

DEBER INDIVIDUAL Y SOCIAL

Las modas femeninas

Los excesos de las actuales modas femeninas han adquirido proporciones inverosímiles.

Si hace no más de cuatro o cinco años alguna señora o señorita hubiese parecido en público vestida como hoy visten, y circular por calles y plazas, la mayoría de las mujeres de cualquier clase o condición social, el escándalo habría estallado incoercible, y el buen nombre de la imprudente hubiera sufrido de modo irreparable.

Los estragos del mal no eran, ni mucho menos, tan universales, ni alcanzaban tal grado de desahogo, y ya se había hablado y pretendido hacer algo contra él en España. Se proyectó una revista que coordinase, en lo posible, las modas con la modestia cristiana; incóncense campañas contra la licencia en el vestir; no ha mucho, el eximio Cardenal Primado publicó una Pastoral, tan autorizada como elocuente. No obstante, la ola de la... inconsciencia (escribamos y pensemos piadosamente), avanza.

El Sumo Pontífice, Benedicto XV, el 21 de octubre, en la audiencia concedida a la Presidencia general y a las delegadas del grupo diocesano de la Unión Femenina Católica Italiana, escuchó de labios de la ilustre marquesa Magdalena Patrizzi las siguientes palabras:

«Queremos que la mujer, que se honra llamándose católica, sienta el deber, no sólo de ser honesta, sino de parecerlo en su modo de vestir, repudiando aquellas exageraciones de la moda que, fruto de la corrupción general de las costumbres, aportan a ella una contribución con cuyas responsabilidades importa no se gravan más nuestras almas inconscientemente.»

Recogiendo estos propósitos, nobles y oportunos, Su Santidad proclamó grave y urgente ese deber de vestir con modestia, que las asociadas de la U. F. C. I. quieren sentir.

A juicio del Papa, solamente la inconsciencia explica la facilidad con que se adoptan figurines tan contrarios a la modestia que debería constituir el más bello ornato de la mujer cristiana.

«Maravilla—dice—y llena de estupor, ver cómo la que propina el veneno parece desconocer su acción maléfica, cómo la que incendia la casa parece ignorar la fuerza destructora del fuego.» «Sin tal ignorancia—añade—ninguna mujer hubiese incurrido en la osadía de usar trajes indecentes, aun para asistir a los templos sagrados y para acercarse a los más genuinos y prestigiosos maestros de la moral cristiana.»

Deber social, no sólo deber individual, estima el Vicario de Cristo, para la mujer católica contemporánea, el dar ejemplo en su manera de vestir moderada y casta. Y exhortó a la U. F. C. I. para que organice una Liga, cuya finalidad sea combatir las modas escandalosas, no puramente en sí misma cada una de las asociadas, sino en sus familias y en cuantas personas sobre las cuales logren influir.

Temperamentos sin duda radicales aconseja el Sumo Pontífice. He aquí sus palabras:

«...y no será superfluo añadir que las damas, cuanto más elevada posición ocupen, están más obligadas a no tolerar que osen ofender a la modestia con trajes indecentes, las que se acercan a visitarlas. Una advertencia formulada a tiempo, impedirá se reincida en la impertinente audacia, violadora del bien entendido derecho de hospitalidad; y tal vez la fama de esta reprobación, llegando oportunamente a oídos de otras incautas fautoras de las modas reprobables, las induzca a no obstinarse en aberraciones iguales o análogas a las que la prudente dama reprobó tan pronto como las hubo advertido.»

Evidentemente, las modas actuales a gran parte de sus mismas esclavas repugnan, y, sobre todo, repugnan. Es la rutina, es la inverosímil y ridícula omnipotencia del «esto se lleva» o «esto no se lleva» lo que las somete, pervertiéndoles el gusto, eclipsando en su espíritu el conocimiento de lo que a la plástica de sus formas se acomoda, y... acallando los gritos del pudor, primero, para concluir después por atrofiarse.

El ejemplo de las que se rebelasen sería, seguramente, eficazísimo; y más eficaz aún el valor cristiano de la madre que no consintiese a sus hijas el libertinaje de los vestidos modernos, y el heroísmo de la señora de su casa que no tolerase en su domicilio y trato la procaacidad de las que se llaman sus amigas. ¡Cuán sencillo sería para nuestras damas católicas, a quienes el cielo dio nobleza, fortuna, consideración social, etc., etc., convertir en elegante y modesta cristiana, y en doña mal tono la osadía lúbrica! El deber que a ello les obliga es más grave precisamente, porque el lograrlo les costaría mucho más tolerables! Tan to-

lerables, que apenas les competiera el nombre de sacrificios!

En favor de la Liga contra el vicio de la moda», demanda Benedicto XV el concurso de los padres, de los esposos, de los hermanos, «de todos los parientes». Bien es verdad que este concurso no debiera haber necesitado acicate. No basta el amor, no bastan el conocimiento..., la experiencia de los comentarios que ciertas modas sugieren, de las flores que inspiran, de las abominables llamaradas que incendian; no bastan ese amor y ese conocimiento para que los padres, los esposos, los hermanos, los parientes y los que aspiran a emparentar ayuden a la cruzada contra la licencia en el vestir, y para que por cuantos medios estén a su alcance impidan que ciertas modas prosperen, y tomen carta de naturaleza entre las mujeres honradas?

¿No les aconseja tal norma de conducta su propio honor, su propia masculinidad?

Una excusa conviene prevenir, en España, donde aún el matrimonio continúa siendo la casi única carrera de la mujer, su porvenir.

Las modas provocativas, lejos de servir de gancho, lejos de valer como anzuelo, lejos de determinar al candidato a marido capaz de hacer feliz a una mujer, lo ahuyentan. Esas modas seducirán al mal intencionado o al idiota, nunca al hombre de bien, sensato, de entendimiento y de sendéresis, nunca al futuro padre de familia católico, al ciudadano patriota y benéfico.

Ningún caballero, ningún caballero cristiano especialmente, por regla general, soñó nunca para madre de sus hijos con una esclava de la moda, que, entre la moda y el pudor, se decide por la moda.

El descanso dominical para la Prensa

El Consejo de Estado ha aprobado un proyecto, que se dice será traducido pronto en una real orden, estableciendo el descanso dominical para los periódicos diarios. Varios colegas se han ocupado del asunto.

Por nuestra parte estamos muy conformes con el proyecto en cuestión, opinando que la mejor forma de llevarlo a la práctica y asegurar su efectividad es suspender la publicación de diarios por la tarde de los domingos y la mañana de los lunes.

Mitin de clases medias

Organizado por la A. C. N. de P. que se celebrará el domingo día 16 de noviembre de 1919, a las once de la mañana en el Teatro Álvarez Quintero, Cine-ma, X, San Bernardo, 59

ORADORES

Don Antonio Galván Arias de la Unión Ciudadana

Don Martín Asúa y Mendia de la A. C. N. de P.

Don Pedro María de Usera y Pérez de la Cámara de Consumidores

Don José de Medina Togores Subdirector de EL DEBATE

QUE PRESIDIRA EL ACTO

La entrada será pública

REVOLUCION RUSA

EL EJERCITO RUSO Y LA REVOLUCION

El ejército ruso era, en tiempos del Imperio, el más disciplinado de Europa. Su disciplina era consecuencia del carácter pacífico y sumiso del aldeano, de su veneración por el «Padrecito Zar». Por tradición conservaba una serie de prácticas ya abandonadas en los demás países, como la plegaria en común que se hacía antes de acostarse, cantando el soldado sus oraciones y pidiendo por el Emperador. También se saludaba colectivamente al superior con frases reglamentarias bien ensayadas; se usaban fórmulas fijas para responderle, a fin de no contestar «sí» o «no» demasiado secamente, y se cantaba al ir por las calles en formación.

Como al comenzar la guerra en 1914 se llamaron a filas contingentes muy numerosos, que sólo podían alojarse en las grandes ciudades, su instrucción tenía lugar en las plazas y calles y yo podía seguirla día por día desde mis habitaciones; y admirar el espíritu de los reclutas, que obedecían con el mayor entusiasmo y con esa curiosidad compaciente del que quiere aprender algo que le ilusione.

El recluta se sentía orgulloso de vestir el uniforme militar; obedecía contento y sonriente, y nunca se veía al instructor reprenderle con acritud, porque si un soldado no ejecutaba bien los movimientos era sólo por falta de aptitud física, que trataba de suplir con buena voluntad.

Su regreso a los cuarteles era un espectáculo que, aun presenciado a diario, impresionaba; porque al marchar en formación ejecutaban los soldados a varias voces sus canciones, melancólicas como su temperamento, con una armonía hija de la costumbre y sin dirección visible.

Durante la campaña tuve ocasión de apreciar mejor las buenas cualidades del soldado ruso, pues aunque el Gran Estado Mayor no admitió nunca comisiones de los ejércitos neutrales para asistir a las operaciones, ni siquiera a sus agregados militares allí residentes, tuve la dicha de ser una excepción y de visitar sus posiciones en varios frentes. Entonces, al experimentar juntos emociones guerreras y llegar a pocos metros de las alambradas alemanas, pude apreciar de cerca las inmejorables condiciones del soldado, la competencia y corrección del oficial y la pericia y condiciones del alto mando, a quienes tantas atenciones debo.

Pero todo esto sucedía en tiempos en que el ejército ruso era de millón y medio de soldados, y aún todavía cuando se duplicaron sus efectivos; más, cuando a raíz de los desastres de 1915 se quiso llegar hasta la enorme cifra de once millones, como los cuadros no son lo suficientemente elásticos para ello y la industria no estaba preparada para dotarles de todo lo necesario, la calidad del soldado desmere-

ció por falta de instrucción y de elementos.

A diario veíamos salir por los frentes reclutas que sólo sabían llevar el paso y apenas habían ensayado el orden abierto. Y si a esta deficiente instrucción añadimos la deficiencia de su vestuario, que les hacía víctimas de la dureza del clima, y en muchos casos la insuficiente alimentación, se comprenderá que el soldado de la última parte de la campaña no fuese el de 1914, y si terreno fecundo para la semilla de la indisciplina.

Al proclamarse el Gobierno Provisional se otorgó la «Declaración de los derechos del soldado» y se crearon en las unidades armadas los Comités Revolucionarios. Por la Declaración de los derechos del soldado quedaba éste autorizado para formar parte de toda clase de Sociedades políticas, profesionales, etc.; para profesar toda clase de creencias y opiniones y discutirlos en la Prensa, mítines, etc. Se suprimió el saludo y honores militares y se quitó al mando la atribución de castigar, igualándose a los superiores con los inferiores, por ser todos ciudadanos.

Los Comités revolucionarios existían en las compañías, regimientos, divisiones, Cuerpos de ejércitos, y cerca del alto mando. Estaban formados por individuos elegidos por las unidades reunidas en asamblea; y aunque con muchas restricciones, podían también ser elegidos miembros del Comité los oficiales, en pequeña proporción. Al poco tiempo de crearse estos Comités, todos los mandos, incluso el cargo de generalísimo, fueron ejercidos por individuos de tropa que, además, tenían que dar gusto a sus electores, y no podían, por tanto, ordenarles cosas desagradables, como, por ejemplo, batirse.

Estas dos medidas, unidas al anhelo de poner fin a una guerra tan larga y tan dura en aquellas latitudes y de volver a sus hogares, hicieron que el número de desertiones se contase por centenares de miles; y cuando Kerensky quiso realizar una ofensiva para re-hacer el espíritu del soldado, los desastres fueron espantosos, y las tropas que no cayeron en manos de los alemanes huyeron al huir su propio país, saqueando los poblados.

En estas condiciones encontraron el ejército los bolchevistas al llegar al Poder; no siendo, por tanto, los responsables de su desorganización, aunque de hecho fueron sus causantes. Su venida fue la señal de disolución del ejército en campaña, que se deshizo, marchando los soldados a sus casas por el camino más corto. Fue una desmovilización hecha de la manera más elemental; sin cuadros de marcha y sin pasaportes ni billetes. Ante el anuncio del esperado reparto de tierras hecho por los bolchevistas, y no que-

¿Se reunirá en Madrid el Comité Nacional de la Federación Patronal española?

«La Internacional ha fracasado» (Heine)

Los bolchevistas han fusilado a quinientas mujeres de oficiales ingleses

ESPAÑA—«LOCK-OUT».—El señor Cambó ha publicado un artículo en «La Veu», diciendo que el pacto firmado entre patronos y obreros tiene que ser una paz definitiva para bien de Barcelona.—Han quedado resueltas las huelgas de camareros, vidrieros, tintoreros y otras.—Los sindicalistas exaltados, se niegan a reanudar hoy el trabajo.

LA POLITICA—En Palacio se celebró Consejo de ministros. El conde de Bugallá dio cuenta al Rey de los proyectos que hoy llevará a las Cortes el Gobierno, y presentó el proyecto de Presupuestos. Es posible que esta tarde hable el señor Cierva en el Congreso; de no hacerlo en la Cámara, hablará mañana en la sesión que celebre la Asamblea maurista. Ha sido nombrado para la vicepresidencia del Senado, vacante, el general Marina. Ayer conferenciaron los señores Maura y Allendesalazar. El domingo regresará a Madrid el señor Dato.

OTRAS NOTICIAS—En Barcelona, los estudiantes han promovido incidentes, obligando a intervenir a los guardias de Seguridad. El Alto Comisario, general Berenguer, cumplimentó al Rey. La Asamblea maurista celebró su primera sesión, acordando la creación de una Junta Nacional. Con asistencia de los Reyes se ha inaugurado en el Palacio Hotel la exposición de modas.—Se han fundado Sindicatos agrícolas en Tolox y Lupiana, y se intensificó la propaganda Católica Agraria en Navarra, Badajoz y otros puntos.—La Asociación de Vecinos de Madrid pide al Gobierno que no gemore la publicación de las anunciadas disposiciones en materia de alquileres.—La juventud regionalista aragonesa organiza una Semana Regionalista.—Los secretarios judiciales de Valladolid han celebrado junta, aprobando unas conclusiones.

EXTRANJERO—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno chileno (Santiago de Chile).—Quinientas mujeres han sido fusiladas por los bolchevistas en Petrogrado (Londres).—Checoslovaquia ha ratificado los Tratados de paz (Lyon).—El ministro del Interior prusiano, Heine, ha afirmado en un discurso el fracaso de la Internacional (Basilea).—El conflicto de los mineros norteamericanos se va resolviendo (Washington).—Se ha hecho ya la investigación sobre el incidente holo-

riendo perderse su parte de botín, los soldados se fueron directamente a sus casas, y durante varios días se suspendió de hecho todo el tráfico de los ferrocarriles ordinarios, por ser ocupados todos los trenes por los soldados que, al marcharse, se llevaron sus armas.

Durante varios días las calles de Petrogrado fueron ocupadas por trineos utilizados por los soldados y conducidos sus equipajes para ir a la estación y restituirlas a sus hogares; y como nuestro deseo era que todos ellos, y sobre todo los marinos, se alejasen de la capital, esta marcha nos producía una impresión de desahogo; porque como soldados y marinos iban siempre armados por las calles y a veces decían apoderarse de lo que les gustaba, los robos menudeaban y la seguridad personal era muy problemática.

Al llegar a sus hogares, no esperaron estos soldados la hora del reparto, sino que lo hicieron por sí mismos, apoderándose de las tierras de sus señores e instalándose en ellas. Cuantas veces han intentado los soldados del ejército rojo requisar en el campo los productos agrícolas o pecuarios, han encontrado la resistencia de estos improvisados propietarios, que no son bolchevistas precisamente por ser propietarios, y que previsiblemente se habían llevado las armas al desmovilizarse.

La desbandada fue tan general, que unos diplomáticos turcos que llegaron a Petrogrado para preparar la paz de Brest-Litovsk, me dijeron no habían encontrado un solo soldado ruso, a pesar de haber cruzado los «frentes de combate». Y los pasaportes demostraban la veracidad de sus palabras, ya que nadie se los había pedido hasta su llegada al hotel, en la capital, donde no podía olvidarse tal requisito, que por rutina se practicaba todavía antes de la guerra.

Por todo lo dicho se comprende que, no pudiendo continuarse la guerra, los bolchevistas obraron con lógica cuando al llegar al Poder se propusieron ante todo la paz, dirigiéndose para ello a los beligerantes; y como éstos no se dignaron contestarles, trataron de decidir a los neutrales para que interviniesen, al mismo tiempo que pedían condiciones a Alemania.

Cuando un país, además de ser vencido, tiene la desgracia de ver que su ejército es víctima de la indisciplina, ha de ir a la paz en las peores condiciones; y los rusos, como los alemanes, saben por experiencia, con qué rapidez cunde la indisciplina, una vez dado el primer paso en este sentido.

Enrique UZQUIANO
Ex agregado de la Embajada de S. M. en Petrogrado

La situación en Barcelona

Después de la solución

Los periódicos reanudan su publicación

El pacto firmado no puede ser un armisticio.—Los obreros deben convencerse de la necesidad de que terminen los atentados y deben estar persuadidos de que si los hubiere no quedarán impunes.—(De un artículo de Cambó en «La Veu de Catalunya»)

Reunión en el Gobierno

BARCELONA, 13.—El gobernador civil ha reunido en su despacho a los señores Cambó, Ventosa, Sedó, Girona (don Ignacio), Roig y Bergadà, Rodés, conde de Caralt y demás personalidades con que estuvo al habla antes de la solución del conflicto. La reunión ha durado dos horas, y en ella, según nos han manifestado algunos de los concurrentes, que cambian sus impresiones acerca de la fórmula de arreglo firmada anoche; pero aparte de ello sabemos que se examinaron algunos proyectos sociales, de los que el Gobierno someterá a deliberación del Parlamento.

BARCELONA, 13.—De la reunión celebrada esta noche en el Gobierno civil por el señor Amado con los parlamentarios, se ha facilitado la siguiente referencia:

«Los reunidos vieron con satisfacción el acuerdo de felicitarles por la labor realizada en busca del arreglo, y están convencidos de que las bases firmadas no sólo ponen fin a los conflictos planteados, sino que cierran un período de perturbaciones y violencias, engañoso para todos.

Para que esta convicción sea una realidad fecunda, precisa que las contiendas entre el capital y el trabajo se desenvuelvan en lo sucesivo dentro del amparo de la ley, sobreponiendo el interés colectivo al interés de clase.

Los reunidos acuerdan pedir al Gobierno la presentación a las Cortes de un proyecto de sindicación profesional, que dé una fórmula jurídica a la vida y función de la personalidad colectiva de obreros y patronos; y otro proyecto de contrato de trabajo, que establezca garantías y sanciones adecuadas, debiendo ambos proyectos disfrutar de primacía en la tramitación parlamentaria.»

que estudia el modo de solucionar las huelgas pendientes.

Quedó resuelta la de curtidores, acordándose que reanuden el trabajo con el aumento de una peseta a los aprendices y de cinco reales a los peones.

La Comisión, en días sucesivos, continuará estudiando la solución de otras huelgas.

Según una nota facilitada después, dicha Comisión ha resuelto también el paro de tintoreros, concediéndose el aumento de una peseta, a hombres y mujeres.

A las doce de la noche celebró una nueva reunión la Comisión mixta, para tratar de la huelga de camareros.

Estos parecen poco dispuestos a reanudar el trabajo.

Los dueños de cafés abrirán mañana, y si el personal no se presenta, volverán a cerrar.

En la Patronal
BARCELONA, 13.—Esta mañana se ha reunido la Federación Patronal para que sus delegados en la Comisión mixta leyeran las bases pactadas y dieran cuenta detallada de las gestiones que realizara.

Unánimemente fué aprobada la conducta del señor Gualpura y de los vocales. La Federación ha circulado un aviso a los patronos para que mañana abran todas las fábricas y talleres.

¿No se cumplirá el pacto?
BARCELONA, 13.—Existe gran expectación por ver si los obreros cumplirán mañana lo pactado.

Se sabe que los sindicalistas más avanzados ven con disgusto la solución dada al conflicto, y son muchos los obreros que quieren cobrar los días que ha durado el «lock-out».

En varios centros obreros ha habido por esto acaloradas discusiones. En el Sindicato del ramo de elaborar maderas, establecido en la calle del Olmo, ha sido votada la pizarra en que estaba el aviso de volver al trabajo.

huelguistas se niegan a reanudar el trabajo.

Dícese también que los patronos no están dispuestos a admitir a «todo» los obreros.

Los marinos

BARCELONA, 13.—Durante todo el día han circulado rumores contradictorios acerca de la solución de la huelga de los marinos mercantes.

Hemos hablado con uno de los obreros que forma parte del Comité directivo del movimiento y nos ha dicho:

«—Yo, aún no he puesto mi firma al pie de las bases de arreglo; pero no creo imposible que muy pronto, acaso esta misma noche, quede arreglado el conflicto.»

Los periódicos

BARCELONA, 13.—Esta noche se han publicado el «Diario de Barcelona», «El Noticiero Universal», «La Veu de Catalunya» y «La Publicidad».

El resto de los diarios se publicarán mañana.

Los periódicos han publicado una nota haciendo constar que aparecen de nuevo fiados en que el Gobierno les garantizará contra los excesos del sindicalismo.

La censura continúa

BARCELONA, 13.—También se ha recibido en las redacciones de los periódicos una carta del señor Amado, prohibiendo hacer comentarios acerca del resultado de las conferencias que terminaron ayer.

Todos los títulos de los artículos y sueltos que se publiquen, habrán de ser llevados también a la censura, que continuará de la misma manera mientras dure la suspensión de las garantías.

Un artículo de Cambó

BARCELONA, 13.—«La Veu de Catalunya» publica hoy un artículo del señor Cambó, en el cual el «líder» regionalista dice que el arreglo cuyas bases se han firmado hoy no debe ser un armisticio durante el cual los combatientes se preparan para una nueva lucha, sino que es necesario...

Los regalos de EL DEBATE

CUPÓN NÚMERO 15

EN TERCERA PLANA PARA LA OPINIÓN PÚBLICA

POR UNA CÁTEDRA DE HISTOLOGÍA por el doctor JOSÉ DEULOFEU Y POCH

¡PA MI QUE NIEVA!

(CUADROS MADRILEÑOS) por Curro VARGAS

Lo que me ha pedido el Santísimo Cristo de Limpies por María de ECHARRI

LA ASAMBLEA MAURISTA

SE CREA UNA JUNTA NACIONAL

EN CUARTA PLANA NOTAS POLITICAS

El señor Burgos y Mazo explica su actitud

El general Marina, vicepresidente del Senado

LAS CORTES

Hoy se han reanudado las sesiones

EL TIEMPO

(Datos del Observatorio.)
En toda la Península. Lluvias y nieves.
Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima de 8,2°, mínima de -0,2°.
En las demás regiones: máxima de 21° en La Laguna; mínima de -4° en Burgos, Logroño y Teruel.

pesario que sea, y será, un armisticio que preceda a una paz definitiva y a una situación armónica entre el capital y el trabajo...

Agrega que es preciso que acaben los procedimientos de violencia y sepa todo el mundo que han acabado para no volver, y todo el que pretenda resucitarlos será objeto de la execración de toda Cataluña.

Termina diciendo que es preciso crear entre todos un ambiente de esperanza y tranquilidad para que en Cataluña tengan cabida todas las iniciativas...

Más conflictos resueltos. BARCELONA, 13.—En el local del Fomento del Trabajo Nacional se ha reunido la Federación de Artes del Libro...

Junta de generales. BARCELONA, 13.—Mañana se reunirá en Capitanía General la Junta de generales y jefes de esta guarnición.

Una reunión en Madrid? La Federación Patronal de Madrid recibirá hoy una extensa carta de la de Barcelona...

Barcelona, 14 (2 m).—La impresión dominante en estos momentos acerca del resultado que pueda dar el arreglo firmado ayer entre las representaciones patronales y obreras...

Una opinión de Briand. NANTES, 13.—En una reunión electoral, el señor Briand, contestando a un contradietor que le preguntó qué pensaba acerca de la reanudación de relaciones con el Vaticano...

Lo que dice la Prensa. PARIS, 13.—Aunque los periódicos estén reducidos a su más mínima expresión, las polémicas electorales no son menos vivas...

Un programa. PARIS, 13.—He aquí a grandes rasgos el programa entregado por la «Unión de los grupos comerciales industriales de Francia» a los candidatos de la Unión republicana clemencista...

Nuevas reuniones. BARCELONA, 14.—La Comisión mixta de obreros y patronos volvió a reunirse ayer por la noche, bajo la presidencia del alcalde...

Barcelona, 14.—Entre los talleres donde no se ha reanudado el trabajo figuran la Hispano Suiza, los de Elizalde y Compañía, de automóviles.

Barcelona, 14.—En la tarde se reanuda el trabajo en algunos talleres en los que se empezaron a trabajar algunas comisiones se presentaron a las nueve, exigiendo que abandonaran el trabajo.

Barcelona, 14.—Continúan cerrados los cafés, restaurantes y bares, contra lo que se decía.

Salieron a la calle todos los periódicos locales a excepción de «El Día Gráfico», que se ignora si reanudará su publicación...

Los trabajos se han reanudado en escasos puntos. BARCELONA, 14.—En la barriada de la Barceloneta no han acudido los carpinteros de mar y los calafates...

Incidentes en los centros obreros? BARCELONA, 14.—Habían el gobernador de la situación actual, manifestando que creía que en los talleres donde no se ha reanudado el trabajo...

Felicitando al alcalde. BARCELONA, 14.—La Prensa en general aplaude calurosamente la gestión realizada por el alcalde señor Martínez Domingo en la resolución del conflicto.

Las elecciones en Francia. TOULOUSE, 13.—El Arzobispo de Toulouse, monseñor Germain, ha publicado una carta-pastoral dirigida a los fieles de su diócesis...

Un atentado frustrado. BURDEOS, 13.—Cuando entraba en el local donde iba a celebrarse una reunión electoral el señor Mendel, fue objeto de un atentado.

Discurso de Heine. «La Internacional» ha fracasado. BASILEA, 13.—La «Gaceta de Francofort» publica un extracto del discurso pronunciado por el ministro prusiano del Interior señor Heine...

La adhesión de Suiza. BERNA, 13.—El Consejo Nacional ha acordado por 105 votos contra 49 discutir la adhesión de Suiza a la Sociedad de las Naciones.

Firma de Tratados. LYON, 13.—De Praga: El presidente de la República Mr. Masaryk ha firmado el lunes al mediodía ante el presidente del Consejo, Mr. Tuzar...

La Prensa de París. Siguen el «lock-out» y la huelga. PARIS, 13.—Los directores de periódicos, en número de 50 han contestado con un «lock-out» de hecho...

Los mineros norteamericanos. WASHINGTON, 11.—Los oficiales de la Unión minera han acordado, a las tres y treinta de la tarde de hoy, obedecer el ruego que se les ha formulado para anular las órdenes de huelga.

La Prensa en Norteamérica. NUEVA YORK, 13.—A causa de la falta de papel los periódicos americanos se ven obligados a reducir el tamaño de sus ediciones...

Soldados italianos irrumpen un baile. Golpean e hieren a varias personas. BELGRADO, 14.—La Oficina de la Prensa comunica que durante un baile organizado en Lissa...

Barcelona, 14.—Entre los talleres donde no se ha reanudado el trabajo figuran la Hispano Suiza, los de Elizalde y Compañía, de automóviles.

Barcelona, 14.—Continúan cerrados los cafés, restaurantes y bares, contra lo que se decía.

Los trabajos se han reanudado en escasos puntos. BARCELONA, 14.—En la barriada de la Barceloneta no han acudido los carpinteros de mar y los calafates...

Incidentes en los centros obreros? BARCELONA, 14.—Habían el gobernador de la situación actual, manifestando que creía que en los talleres donde no se ha reanudado el trabajo...

Felicitando al alcalde. BARCELONA, 14.—La Prensa en general aplaude calurosamente la gestión realizada por el alcalde señor Martínez Domingo en la resolución del conflicto.

Las elecciones en Francia. TOULOUSE, 13.—El Arzobispo de Toulouse, monseñor Germain, ha publicado una carta-pastoral dirigida a los fieles de su diócesis...

Un atentado frustrado. BURDEOS, 13.—Cuando entraba en el local donde iba a celebrarse una reunión electoral el señor Mendel, fue objeto de un atentado.

Discurso de Heine. «La Internacional» ha fracasado. BASILEA, 13.—La «Gaceta de Francofort» publica un extracto del discurso pronunciado por el ministro prusiano del Interior señor Heine...

La adhesión de Suiza. BERNA, 13.—El Consejo Nacional ha acordado por 105 votos contra 49 discutir la adhesión de Suiza a la Sociedad de las Naciones.

Firma de Tratados. LYON, 13.—De Praga: El presidente de la República Mr. Masaryk ha firmado el lunes al mediodía ante el presidente del Consejo, Mr. Tuzar...

La Prensa de París. Siguen el «lock-out» y la huelga. PARIS, 13.—Los directores de periódicos, en número de 50 han contestado con un «lock-out» de hecho...

Los mineros norteamericanos. WASHINGTON, 11.—Los oficiales de la Unión minera han acordado, a las tres y treinta de la tarde de hoy, obedecer el ruego que se les ha formulado para anular las órdenes de huelga.

La Prensa en Norteamérica. NUEVA YORK, 13.—A causa de la falta de papel los periódicos americanos se ven obligados a reducir el tamaño de sus ediciones...

Soldados italianos irrumpen un baile. Golpean e hieren a varias personas. BELGRADO, 14.—La Oficina de la Prensa comunica que durante un baile organizado en Lissa...

Barcelona, 14.—Entre los talleres donde no se ha reanudado el trabajo figuran la Hispano Suiza, los de Elizalde y Compañía, de automóviles.

Barcelona, 14.—Continúan cerrados los cafés, restaurantes y bares, contra lo que se decía.

CONTRA LA PAZ ARMADA

Declaraciones del general Castelnau

PARIS, 13.—En los círculos políticos y militares son vivamente comentadas las declaraciones del general Castelnau ante sus electores de Aveyron.

«No hemos guerrero y obtenido la victoria», dijo Castelnau, para seguir como antes soplando el peso abrumador de la paz armada. Es necesario un ejército pero reducido al mínimo indispensable para garantizar el orden en el interior y la defensa de nuestra dignidad en el exterior.

El servicio de tres años fue antes indispensable: hoy no tiene razón de ser. El contingente activo del Ejército debe componerse de voluntarios y reenganchados. Los soldados consumen y no producen. Y Francia necesita alcanzar el máximo de producción, reduciendo sus contingentes militares.

Estas declaraciones del ilustre caudillo en pro del desarme posible y de un régimen militar de verdadera paz, son apuestas a las que hizo pocos días antes el general Sarrail.

La significación que ostentan ante la opinión pública uno y otro—católico el general Castelnau y abiertamente anticatólico el general Sarrail—, de especial interés a la oposición de sus teorías respecto al régimen militar que le conviene a Francia.

DE RUSIA

Hazañas del bolchevismo

Quinientas mujeres fusiladas. LONDRES, 13.—Comunican de Helmsingfors a «Times» que las mujeres de 500 oficiales que abandonaron el ejército bolchevís para ingresar en las filas del general Yudenitch han sido fusiladas por las tropas rojas en Petrogrado.

Negociaciones de paz

NAUEN, 13.—En una conferencia celebrada por los Estados bálticos fue aprobado un programa común sobre negociaciones de paz con la Rusia soviética. Se acordó fijar dichas negociaciones para el 15 del actual.

LA PAZ

¿Será excluida Rumania?

PARIS, 13.—La Prensa parisina precisa que la nota de Rumania contiene tres puntos en los que las divergencias son importantes. El Consejo Supremo estudia diferentes modos para hacer entrar en razón a Rumania, uno de los cuales, muy moderado, consistiría en significar a dicha nación, en el caso que su contestación no sea satisfactoria, que se le excluya de la Conferencia.

La adhesión de Suiza

BERNA, 13.—El Consejo Nacional ha acordado por 105 votos contra 49 discutir la adhesión de Suiza a la Sociedad de las Naciones.

Firma de Tratados

LYON, 13.—De Praga: El presidente de la República Mr. Masaryk ha firmado el lunes al mediodía ante el presidente del Consejo, Mr. Tuzar, del ministro de Negocios Extranjeros Monsieur Beres y de los demás ministros interesados, los Tratados de paz con Austria y con Alemania.

CONFLICTOS EN EL EXTERIOR

La Prensa de París

Siguen el «lock-out» y la huelga. PARIS, 13.—Los directores de periódicos, en número de 50 han contestado con un «lock-out» de hecho, que afecta a todas las imprentas parisinas y sus alrededores. La «Prensa de París» es el órgano de la Asociación de directores de Periódicos.

Los mineros norteamericanos

WASHINGTON, 11.—Los oficiales de la Unión minera han acordado, a las tres y treinta de la tarde de hoy, obedecer el ruego que se les ha formulado para anular las órdenes de huelga.

La Prensa en Norteamérica

NUEVA YORK, 13.—A causa de la falta de papel los periódicos americanos se ven obligados a reducir el tamaño de sus ediciones y a aumentar las tarifas de publicidad. La Asociación de Propietarios de periódicos celebrará una reunión para llegar a este acuerdo.

INCIDENTE ITALO-SERVIO

Soldados italianos irrumpen un baile

Golpean e hieren a varias personas. BELGRADO, 14.—La Oficina de la Prensa comunica que durante un baile organizado en Lissa, con autorización del comandante de la guarnición, se produjeron graves incidentes con motivo de la intrusión de soldados italianos. Estos golpearon a varios habitantes.

No hay que lamentar más que algunos heridos. Las pérdidas se evalúan en 20.000 coronas.

En el «Reina Victoria» «EL AS» Críticas teatrales

Vodvil en tres actos, de Hennequin y Gorase, adaptación castellana de José Juan Cadenas, música del maestro Calleja.

«El As» es un vodvil muy verde y soporífero. Desde otro punto de vista, da una idea muy triste de las costumbres francesas durante la conflagración.

La dirección artística del teatro de la «Reina Victoria», y el notable enógrafa señor Martínez Gari, han hecho maravillas en punto a presentación: a trucos, a decoraciones, a luz, a colores, a detalles, etc., etc. Ahora, todo este derroche de gusto, de esplendor, de riqueza, se pudo aplicar, con variante no difíciles, a una obra que valiese la pena en todos los órdenes: en el moral y en el estético.

La pantomina que representa el triunfo de las naciones aliadas y la muerte del imperio alemán, mientras se canta «Madelón», el hmo popular de la victoria francesa, es de un efecto prodigioso, llegando a emocionar el surgir de las walkyrias para llorar sobre el cadáver del águila germanica. ¡Acertó, sin duda, el maestro Calleja al evocar a Wagner y su inmortale elegía en la muerte de Tristán! En general, la música de Calleja «sirve las situaciones». Se repitieron algunos números.

El éxito, fué de la presentación y del trabajo de la señorita Hidalgo y del señor Moncayo.

Rafael ROTLLAN

referimos, ni se debe propalar ni mentar para que parezca bella y amable. La mujer francesa está muy por encima de semejantes desafueros, y su patriotismo, igual al de Agustina de Arago, y al de la condesa de Bureta, no diondeces que algunos literatos de Francia elucubrarán y elucubran para el comercio de exportación.

La dirección artística del teatro de la «Reina Victoria», y el notable enógrafa señor Martínez Gari, han hecho maravillas en punto a presentación: a trucos, a decoraciones, a luz, a colores, a detalles, etc., etc. Ahora, todo este derroche de gusto, de esplendor, de riqueza, se pudo aplicar, con variante no difíciles, a una obra que valiese la pena en todos los órdenes: en el moral y en el estético.

La pantomina que representa el triunfo de las naciones aliadas y la muerte del imperio alemán, mientras se canta «Madelón», el hmo popular de la victoria francesa, es de un efecto prodigioso, llegando a emocionar el surgir de las walkyrias para llorar sobre el cadáver del águila germanica. ¡Acertó, sin duda, el maestro Calleja al evocar a Wagner y su inmortale elegía en la muerte de Tristán! En general, la música de Calleja «sirve las situaciones». Se repitieron algunos números.

El éxito, fué de la presentación y del trabajo de la señorita Hidalgo y del señor Moncayo.

Rafael ROTLLAN

Acordaron constituir una sociedad de todos los propietarios del término.

SEVILLA, 13.—La directiva de la Unión de Empleados de Escritorio ha convocado a junta general extraordinaria para tratar de las reformas que se propone solicitar la Asociación.

ZARAGOZA, 13.—En Ateca se ha declarado en huelga los obreros de la fábrica de alcohol.

Piden jornada de ocho horas y que se les abote las horas extraordinarias.

CORDOBA, 13.—Las últimas noticias de Baena dicen que se ha agravao la huelga de campesinos. Se han efectuado muchas coacciones. Hay cerca de mil detenidos, pertenecientes al Comité de huelga.

Se teme secunden la huelga los padnaderos.

Los huelguistas pretenden que las sirvientas abandonen las casas donde sirven.

En Nueva Cartella se ha agravao la huelga de campesinos. A primera hora de la tarde se clausuró el Centro obrero, siendo detenidos varios individuos de la Junta directiva.

Se ha organizado un servicio permanente telefónico, poniendo en comunicación al gobernador con las autoridades de Nueva Cartella.

Castro del Río la situación es grave. Los huelguistas recorren los cortijos, obligando a los operarios a que abandonen el trabajo.

Des de los que trabajaban en un cortijo llamados José Peña y Roque Romero, fueron apalacados por los huelguistas, resultando heridos. Los agresores no han sido detenidos.

Se ha confirmado la noticia del atentado del patrono del pueblo Pedro Abad, Manuel Parga Chacón, que resultó ileso. Los agresores huyeron.

DE BARCELONA

Nuevos alborotos estudiantiles

El rector acuerda el cierre de las clases

BARCELONA, 14.—También hoy los estudiantes han repetido las algaradas de los días pasados. Un grupo entró en la Universidad, a las once, cuando iban a empezar las clases de Derecho, armando gran escándalo.

Rompieron los cristales del kiosco del consejo y algunas vidrieras. Se corrieron luego a las aulas de ciencias, rompiendo la puerta de la Facultad de Farmacia.

En vista del escándalo, el rector ha suspendido las clases interinamente, haciendo cerrar las puertas de la Universidad.

Los estudiantes se han situado en la plaza, pero guardando una actitud pacífica. En las inmediaciones había varias parejas del Cuerpo de Seguridad.

A las doce, un grupo ha entrado en el Instituto, exigiendo que cesaran las clases que en él se daban. Mañana continuará cerrada la Universidad.

Son muchos los estudiantes que lamentan que una minoría insignificante se imponga a la totalidad, que quiere continuar los estudios.

LAS ELECCIONES EN ITALIA

Sesenta y un periodistas presentan su candidatura

ROMA, 13.—En las listas electorales figuran como candidatos de diversos partidos sesenta y un periodistas.

Entre ellos figuran los directores de «Avanti» «Pomo» «Il Messaggero» y el corresponsal de EL DEBATE en Roma P. Mattei-Gentile director del «Corriere d'Italia».

Advertisement for Epilepsia medicine. Includes text: 'EPILEPSIA y todas las afecciones nerviosas sólo se curan radicalmente con las Pastillas antiepilepticas OCHOA'. Also features a circular logo with 'PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS' and 'S. OCHOA'.

PARA LA OPINION PUBLICA

Por una cátedra de Histología

En «El Sol» del día 30 de octubre apareció un artículo firmado por Juan Uña... Es de advertir que ya con anterioridad se había ocupado dicho periódico del mismo asunto...

Por de pronto no deja de llamar la atención que el señor Uña aparezca tan bien documentado y contundente, aun cuando para los que estamos en el secreto este hecho tiene fácil explicación...

Ahora bien; don Vicente Goyanes Cedrón fue nombrado en 20 de enero de 1896, «previa oposición» director de trabajos anatómicos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago...

En el programa de oposiciones a directores anatómicos figuraban temas de Histología, así teóricos como prácticos. Con fecha 3 de noviembre de 1910 fue nombrado catedrático numerario de la misma asignatura...

En el programa de oposiciones a directores anatómicos figuraban temas de Histología, así teóricos como prácticos. Con fecha 3 de noviembre de 1910 fue nombrado catedrático numerario de la misma asignatura...

En el programa de oposiciones a directores anatómicos figuraban temas de Histología, así teóricos como prácticos. Con fecha 3 de noviembre de 1910 fue nombrado catedrático numerario de la misma asignatura...

En el programa de oposiciones a directores anatómicos figuraban temas de Histología, así teóricos como prácticos. Con fecha 3 de noviembre de 1910 fue nombrado catedrático numerario de la misma asignatura...

En el programa de oposiciones a directores anatómicos figuraban temas de Histología, así teóricos como prácticos. Con fecha 3 de noviembre de 1910 fue nombrado catedrático numerario de la misma asignatura...

de Instrucción Pública hay «precedentes» para todos los gustos, se pretende cerrar la única puerta, que de hecho queda abierta, para que la rehabilitación de don Vicente Goyanes Cedrón no quede convertida en una burla sangrienta...

Hay cosas, en verdad, que sublevaron a las conciencias honradas, y yo no me atrevería a decir que yo tengo ostentando hace diez y siete años, si en ocasiones como la presente, y aun a trueque de lastimar amistades hondamente sentidas, no tomara la pluma para evitar que la opinión pública se desorientara...

Dr. José DEULOFEU Y POCH Catedrático por oposición de la Universidad de Santiago

Santiago, 4 de noviembre de 1919.

¡PA MI QUE NIEVA!

(Cuadros madrileños)

—¿Se puede, Encarna? Digo ¿que si se puede?... —Empuje usted que está abierto, señora Petra! —¡Chica qué ditas!... ¡Y que lo que es aquí no se ve go!...

—¡A ver si va usted a tropezar con ese cubo... ande usted lo que sea y tire usted luego a la derecha!... —¡Té usted razón!... —¡Y gracias que la encuentro una esta miña de techo!...

—¡Eso es lo que me tiene acobardada, señora Petra!... —¡Ni ropas, ni lumbre, ni... ná!... —¡Y, de propina, el chico enfermo!... —Eso es lo que me tiene acobardada, señora Petra!... —¡Ni ropas, ni lumbre, ni... ná!... —¡Y, de propina, el chico enfermo!...

—¡Y qué le ha mandado tomar?... —Pues me dijo que le diera cá media hora leche... —¡Pero la medicina cuesta un duro, señora Petra, un duro!... —¿Y no lo tiene?... —¡Qué le de tenerlo!... —Ni de ande sacarlo!... —¡Con que eche usted una ojeada a este chamizo comprenderá usted que no me queda más... que mi cuerpo!... —¡Té en el Monte y en las trapetas!... —¡Ya sabe usted lo que duró la enfermedad de mi pobre Matolo, y ya sabe usted que era yo sola pa ganarlo!...

—¡Si, hija, sí... va sé que empuñaste hasta el vestido de boda para comer!... —Y que, a pesar de los pesares, se lo llevaron al pobrecito en el furgón!... —¡Viuda con veinticuatro años... sin una cobija, sin un céntimo y con un chico que no lo puede ganar!... —¡Lo sé! Pero no hay que desesperarse; dicen que Dios aprueba pero no ahoga... —¡Confía en Dios, mujer!... —¡Quién sabe! Has sufrido mucho, las has pasado muy negras, las estás pasando ahora, puede... que más negras todavía; pero ten resignación y no te achiques, ¡adelante! Lo primero, que la criatura se ponga bien... —¡Lo primero eso!... —¡Que se ponga bien!... —¡Que la Virgen de la Paloma me lo cure!... —¡Que Dios no me lo lleve!... —¡Es mi vida, señora Petra, es lo único que me quedo en el mundo!... —¡Hijo mío!... —¡Ya verás como la Virgen te lo cura, mujer, ya verás! No llores, que va a oírte... —¡No llores, te digo!... —¡Que no... llore yo... y esté también... está llorando!... —¡Yo... llorar?... —¡Quita... quita!... —¡Una mota que se me ha metido en este ojo!... —¡Por qué iba yo a llorar?... —¡Pues ni que el crío no tuviera remedio!... —¡Cree usted que lo tiene?... —¡Dígame usted, señora Petra!... —¡Usted que ha sido madre de ocho y conoce las enfermedades de las criaturas!... —¡Hija, una no es ese doctor tan renombrado que le dicen Cajal; pero ha visto una muchacha, y pa mí que este chico que dar mucha guerra envejará!... —¡Dios la oiga a usted!... —¡Y ahora la lo primero, a buscar pa comprarle la medicina esa!... —¡Y qué piensa hacer pa hacerse con el duro que le hace falta?... —¡No lo he pensado, porque... me da miedo de pensarlo, señora Petra; pero la medicina tiene que estar aquí dentro de unas horas y... —¡Está!... —¡So ha hecho un sitio que lúgubre. —¡Toma esos seis reales pa «ayudas» del duro... —Es lo que tenemos, Ramón, y no se me ocurre por no hacer más que una comida... —Y en cambio a ti esos seis reales te hacen mucha falta... —¡Cógelos!... —¡Señora Petra, qué buenos son usted!... —¡Dios se lo pague y les dé mucha salud!... —¡Mira, mira, no me emocionen con toda esa retórica! Se hace porque se tiene mucho gusto en hacerlo, porque los se...

—¡Catorce reales, por favor!... —El transeunto se ha detenido y ha exclamado, estupefacto... —¡Arriba; pero... es usted, Encarna? —Y comprendiendo el estado, pero sin demostrar caballeramente que se había dado cuenta del lance añadió: —¡La estoy a usted buscando hace dos horas pa decirle que la Petra ha llevado la medicina, y que el chico está mi mejorado!... —¡Señor Ramón, Dios se lo pague a usted!... —¡Dios se lo pague!... —¡Y a mí me perdona la mala hora que he tenido!... —¡Una hora... muy negra!... —Señor Ramón, qué dirá usted de mí!... —¡Qué vergüenza tan grande!... —El señor Ramón ha hecho un misericordioso gesto de asombro... —¡Vergüenza?... —¿Y de qué? ¿De que me conocía usted y dijo usted: voy a pedirle al señor Ramón los catorce reales que me faltan?... —¡Amos, amos, no sea usted exagera!... —¡Ya sabe usted que a la Petra y a su marido, el señor Ramón, pue usted pedirles... catorce reales. Y que si los tienen son para usted!... —¡Pírrro, además!... —¡Exclamado, no bote, el señor Ramón!... —¡Conque no me lo conocía usted?... —¡Bueno; m'alegro. Y no le usted pa casa que nieva!... —¡Ah, y no se preocupe usted del crío, que donde el lince tengo yo trabajo otra vez, y ha dicho la Petra que lo que sea de unos será de los!... —¡Con que irarrendo, si a usted le parece!... —¡Benditos sean usted!... —¡Ha interrumpido Encarna, llorando de alegría!... —Y el señor Ramón, sonriendo, con su sonrisa varonil y franca le ha contestado con un «dimitio chulo»... —¡Pa mí que nieva... joven!... —¡Fíjese, y... arropese!... —Curro VARGAS

ESCUELAS Y MAESTROS

CONVOCATORIAS.—La directiva de la Asociación provincial de Orense convoca a los maestros de aquella provincia para el día 16.

—Don Antonio Cremades Jimeno ruega a los maestros del partido de Solsona asistan a una reunión que tendrá lugar el día 16, en la escuela de Pons.

ASAMBLEAS CELEBRADAS.—Recientemente han celebrado asamblea los maestros de las Asociaciones de Almodóvar del Campo, Alcázar de San Juan, Nava del Rey y Llanes.

En todas ellas se han tomado acuerdos en defensa de la Escuela y del Maestro.

LOS NORMALISTAS.—En la Academia Mariana de Lérida ha pronunciado tres notables conferencias sobre cuestiones pedagógicas, el iurte jesuita padre Ruiz Amado, director de «Educación Hispano-Americana».

A éstas seguirán otras no menos interesantes, organizadas todas ellas por la Asociación Normalista Mariana de aquella ciudad, y de las cuales nos ocuparemos oportunamente.

A. I. DE B. P.—Se ha constituido en Madrid una Asociación Internacional de Bibliografía Pedagógica, de cuya Junta directiva forman parte don Marco Fidel Suárez, don Francisco Rodríguez Marín, don Rufino Blanco y Sánchez, don Gabino Pérez, don Juan Zaragüeta, don José Rogero Sánchez, don José María Baamonde, don Víctor Espinosa y don Anselmo Barrio.

El órgano oficial de la A. I. de B. P. es el «Año Pedagógico Hispanoamericano», que publicará en esta capital el señor Blanco y Sánchez.

LOS MAESTROS JUBILADOS.—Los maestros jubilados y pensionistas del Magisterio, reunidos en junta, han iniciado las ideas estampadas al pie, y encarecen a todos los jubilados y pensionistas del Magisterio de España se constituyan en Juntas por provincias, tomando iguales acuerdos, se procuren influencias, se pongan de acuerdo con la Junta de Barcelona para que en un día fijado de común acuerdo por todas las Juntas, se dirijan iguales peticiones al Gobierno.

Diríjanse a Escudillers, 80, tercero, segunda, Barcelona.—El presidente, Raimundo Ferrer.

Se tomaron los acuerdos siguientes, publicados en varios periódicos de la localidad:

Que la pensión que perciben los maestros jubilados y pensionistas del Magisterio sea aumentada por el Estado en un 50 por 100.

Abolición del descuento del 6 por 100, que tanto merma nuestros haberes.

Que los jubilados y pensionistas que no residen en la capital puedan cobrar por recibo, previa presentación de su fe de vida.

FAI

Lo que me ha pedido el Santísimo Cristo de Limpias

Cuando con el alma henchida de agradecimiento de emoción y de amor describía de la mejor manera que a una pluma humara le es dado hacerlo, la escena inolvidable en la iglesia de Limpias y el prodigio visto por mí y por mi madre decía, que la mirada del Divino Agonizante era de «petición», y añadía, «lo que el Santo Cristo pida, no se lo podemos negar».

No lo podía negar nada al Santo Cristo, he aceptado, pero con sangre del corazón, del corazón que late con angustia indecible al pensar que nunca más en el mundo volverá a refugiarse en el corazón de una madre para que las penas sean menos amargas y las luchas más llevaderas...

Fué una parada... fué un día de dicha sobrehumana aquel que pasamos mi madre y yo a las plantas del Crucificado, y le vimos mirar y hacer los movimientos del que expira, sintiendo en lo íntimo del corazón lo que hasta entonces no habíamos sentido, fueron unas horas de cielo... Después sobre vino Getsemani... los labios hubieron de murmurar como el Maestro amado: «¡Si es posible, Señor, oh, si es posible, aleja de mí el cáliz!».

En la discusión podrán tomar parte todos los asambleístas, dentro del tiempo disponible para cada asunto. Las votaciones se harán computando un voto por cada provincia, por mediación del vocal, después de oír a los asambleístas de la suya respectiva, y teniendo en cuenta, al mismo tiempo, el mandato de las asociaciones de su demarcación.

La Asamblea maurista

Se crea una Junta Nacional

La designación de candidatos para diputados a Cortes y senadores lo harán los comités provinciales

Se redactará un dictamen recogiendo el programa del Grupo de la Democracia Cristiana

En el Centro maurista reunióse ayer, a las cuatro y media de la tarde, la Comisión nombrada para dictaminar sobre las cuestiones de gobierno interior del partido.

Dicha Comisión, formada por los señores conde de Vallclano, por el Secretario del partido; García Cernuda, por la Juventud maurista; Herez, por el Centro; Onís por la Asamblea anterior; Carranceja, por los Comités de distrito; barón de Balder, representante de Valencia; Jimeno, de Aragón; Huidobro, de Santander; Carreño, de Asturias; Vinuesa, de Extremadura; Pazos, de Galicia; y Carrascal, de Castilla, último su ponencia a las cinco y media, e inmediatamente reunióse la Asamblea para celebrar su primera sesión.

Ocupó la presidencia el señor Tarragó, representante de Cataluña, y el señor Rebollo dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

A propuesta del señor Tarragó, acuerda la Asamblea que para la discusión de cada punto sólo haya dos turnos en pro y dos en contra, no pudiendo cada orador invertir más de diez minutos.

Régimen interior del partido

Ocupa la presidencia el señor Goicoechea, que es saludado con una atronadora salva de aplausos.

Se lee el dictamen de la Comisión sobre régimen interior del partido, la cual propone que sean ratificados íntegramente los acuerdos de la anterior Asamblea fundándose en la firmeza constante del partido maurista...

La experiencia, sin embargo—añade la ponencia—, lleva a la Asamblea a mostrar su deseo de que se dé un gran impulso a las juntas provinciales y a las regionales, en su caso, porque habrán de ser el verdadero órgano de comunicación entre los organismos centrales y los locales.

También habrá de interesarse de la Junta nacional idéntico celo y atención constante que informaron el principio de su actuación.

El señor Vives combate la ponencia. A su juicio, el problema del partido, en cuanto a organización, es de jefatura. El señor Maura no puede ni debe descender a ciertas minucias de organización, y es preciso buscar el instrumento directivo adecuado; se impone, pues, nombrar por elección una Junta Suprema, formada por un número muy reducido de personas, que lleve la dirección del partido con plena responsabilidad.

Los señores Carranceja y conde de Fígols se adhieren a la propuesta del señor

Primera sesión

Se creará la Junta nacional

Después de largo debate, en el cual intervinieron los señores Carreño, Sirvent, conde de Vallclano, López y Coloso Cardona (don Enrique), el señor Goicoechea habla para puntualizar y concretar los deseos expresados por los asambleístas y queda aprobada la creación de una Junta nacional del partido, compuesta de cinco personas, nombradas por elección, que llevará la dirección del maurismo, a la que obedecerán todos los organismos, y de las decisiones de la cual sólo podrá apartarse ante don Antonio Maura.

También se acuerda que la designación de candidatos para diputados a Cortes y senadores la hagan los Comités provinciales; pero necesitando la aprobación de la Junta Suprema. Los candidatos a diputados provinciales y concejales serán designados por los Comités respectivos.

Junta municipal en Barcelona

A propuesta de los representantes de Barcelona, se acuerda la creación en aquella ciudad de un organismo denominado Junta municipal, intermedio entre los Comités locales y el provincial, el cual formará parte todos los presidentes de entidades mauristas.

Ocupa la presidencia el conde de Vallclano.

Se lee una moción del Centro maurista de Pegalajar (Jaén) que la Asamblea rechaza unánimemente, por considerarla contraria al espíritu y procedimientos políticos del partido.

Las cuestiones sociales

Y aprobado todo lo referente al régimen interior del partido, se suspende la sesión para que dictamine la ponencia sobre cuestiones sociales.

Reanudada la sesión, bajo la presidencia del señor García Cernuda el señor Calvo Sotelo propone que el partido maurista haga suyo, en la cuestión social, el programa del Grupo de la Democracia Cristiana.

Funda su propósito en dos razones principales: evitar una discusión prolíja para trazar un programa social cuando están las fórmulas concretas dadas por el Grupo de la Democracia Cristiana, y la necesidad ineludible de que el maurismo diga claramente que acepta las doctrinas sociales de la Iglesia Católica, íntegramente y sin reservas.

El señor Tarragó dice que entre lo propuesto por la ponencia y el programa del Grupo de la Democracia Cristiana hay muchos puntos de coincidencia; pero que el discrepa fundamentalmente del procedimiento que el señor Calvo Sotelo indica, porque el maurismo, como partido político, que es no puede pedir a otro soluciones.

Además, hay que dejar a las personalidades del partido, que han de tener las responsabilidades del Poder, libertad para aplicar las soluciones que los problemas sociales requieran en el momento oportuno.

El maurismo, por tanto, no puede aceptar fórmulas tan concretas como las del programa del Grupo de la Democracia Cristiana, y la Asamblea debe sólo señalar las líneas generales de las soluciones que desea para estos problemas.

Rectifican los señores Calvo Sotelo y Tarragó, y a propuesta del señor García Cernuda se acuerda retirar el dictamen que el señor Calvo Sotelo entre a formar parte de la ponencia, y que, reunida ésta de nuevo, redacte otro dictamen recogiendo de todo lo posible del programa del Grupo de la Democracia Cristiana.

La sesión de hoy

Este dictamen será discutido en la sesión que se celebrará en la tarde de hoy viernes, y que comenzará a las cinco y media.

La Reina de España en Londres

LONDRES, 13.—La Reina de España almorzó en el Hotel Ritz, acompañada de la duquesa de San Carlos, marqués de Bendafin, marqueses de Karisbrooke y otras personas de la familia.

Nuevo establecimiento

Hoy inauguran su nueva casa de novvedades, lnerías, sederías y pieles, los señores Izquierdo y Compañía, los cuales tienen el honor de invitar a su distinguida clientela a dicha inauguración.

Caballero de Gracia, 30 y 30 (esquina a Peligros).

CONVOCATORIA Asociación Nacional del Magisterio Primario

Convocadas las Cortes para el día 14 del mes actual, y no habiendo acogido el Gobierno en el presupuesto la plantilla mínima que se solicitó a la aprobación de la Junta directiva, de acuerdo con el sentir del Magisterio, se cita por medio de la presente para el día 26 de noviembre, en el sitio y hora que se anunciará oportunamente en la puerta del domicilio social y en la Prensa profesional.

Cada vocal de la directiva podrá venir acompañado de todos los maestros nacionales propietarios de su provincia que quieran asistir, consiguiendo los nombres de los mismos en una lista que se entregará a la Mesa.

En la discusión podrán tomar parte todos los asambleístas, dentro del tiempo disponible para cada asunto.

Las votaciones se harán computando un voto por cada provincia, por mediación del vocal, después de oír a los asambleístas de la suya respectiva, y teniendo en cuenta, al mismo tiempo, el mandato de las asociaciones de su demarcación.

ORDEN DE LAS SESIONES

Primero. Construcción de locales adecuados que sustituyan a los que hoy no reúnen condiciones higiénicas o pedagógicas.

Segundo. Reorganización de la enseñanza, con escuelas graduadas, aceptadas por la Administración como forma más perfecta.

Tercero. Equiparación de los maestros nacionales a los demás funcionarios del Estado, a quienes se exigen las mismas pruebas de aptitud que a los maestros.

Cuarto. Que la enseñanza sea gratuita en todos sus grados.

Quinto. Que el maestro tenga representación en todos los organismos que tengan relación con la escuela y el niño.

Sexto. Medios más adecuados que convenga poner en práctica para la consecución de nuestras aspiraciones.

Séptimo. Asuntos que propongan los señores vocales.

Estos asuntos, que han de ser de actualidad, se presentarán lo más concretamente posible, por escrito y con firma. Se remitirán tarjetas para el ferrocarril, pero no tomen en cuenta la fecha que llevan puesto que se expedirán los billetes desde el día 25.

COTIZACIONES DE BOLSAS

DIA 14 DE NOVIEMBRE

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID' and 'COTIZACION' showing various stock prices and exchange rates.

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID' and 'COTIZACION' showing various stock prices and exchange rates.

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID' and 'COTIZACION' showing various stock prices and exchange rates.

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID' and 'COTIZACION' showing various stock prices and exchange rates.

'LA GACETA'

Sumario del día 14

Estado.—Real decreto disponiendo que los funcionarios de la Carrera diplomática pertenecientes a las cuatro primeras categorías...

La Santa Iglesia Catedral de Tarazona, al presbítero licenciado don Baldomero Torres Perona, Canónigo de la de Avila.

Recepción del nuevo embajador de Italia

Discurso del barón de Faziotti y respuesta de su majestad el Rey

Con la solemnidad acostumbrada hizo hoy a mediodía entrega a su majestad el Rey de las cartas credenciales que le acreditan como representante de Italia en esta Corte el barón de Faziotti.

Se inaugurará pasado mañana presidido por el Rey

Los congresistas serán obsequiados con una fiesta en Palacio

Como oportunamente anunciamos, el día 16 del corriente, a las cinco de la tarde, se celebrará en el Teatro Real la sesión de apertura de este Congreso...

Una audiencia privada

Terminados los discursos, el Rey bajó del trono y se dignó conversar particularmente con el nuevo embajador, celebrando después una audiencia privada en la Cámara regia.

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID' and 'COTIZACION' showing various stock prices and exchange rates.

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID' and 'COTIZACION' showing various stock prices and exchange rates.

Desde el día 15 del corriente, se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable al 5 por 100 de vencimiento de dicho día...

La entrada en butacas, plateas y palcos principales exige el traje de uniforme o de etiqueta.

El álbum consta de 450 páginas en pergamino y en ellas se contienen setenta mil firmas de prestigiosos nombres argentinos.

Advertisement for 'VINO PINEDO' with text: 'Padece usted alguna enfermedad del corazón o desarreglo funcional, el VINO PINEDO le curará'.

Advertisement for 'NOTAS FINANCIERAS' with text: 'Con la única excepción del 5 por 100 nuevo que cedió diez céntimos en cuanto se trató...'.

Advertisement for 'CALZADOS PERPIÑAN' with text: 'SANTANDER, 13.—En el tren correo llegó la peregrinación de Valladolid...'.

Advertisement for 'VINO ONA' with text: 'Tónico poderoso Fortificante energético Aperitivo excelente'.

Advertisement for 'CARPETA KISMET' with text: 'Es una carpeta extraordinariamente práctica y perfectamente segura...'.

PHILIPS ARGA — PHILIPS ARGA

LA PREFERIDA DEL HOGAR — LLENA DE GASES ARGON — PTAS 3.50 EN TODAS PARTES — LA DE LA LUZ MAS BRILLANTE — DOBLE LUZ A MEDIO COSTE — REPARTO IGUAL DE LUZ

Perderá usted mucho dinero, y tendrá usted mala luz, no renovando sus lámparas por las modernas PHILIPS ARGA o PHILIPS 1 watio

Al por mayor: ADOLFO HIELSCHER. Madrid. Marqués de Cubas, 10. Almacenes de material y maquinaria eléctrica. BARCELONA, CALLE MALLORCA 198

+

La señora

Doña Juana Echevarría Maydagan

Falleció el día 7 de noviembre de 1919

Bañado recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Agustín Mendizábal; sus hijos, doña Concepción, don Carlos y doña María; nietos, hijos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerla presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre mañana, 15 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia de la Concepción (calle de Goya), será aplicado por el eterno descanso de dicha señora.

(A. 7.)

Agencia exclusiva de lujo

Vergelia

Madrid, Ferravolf

Floralcohol SA

alabores, esencia, violeta, jazmín, etc.

Perfume y Desinfección

AVISO

El Centro de compra

ES LA UNICA

casa que da todo su valor

FOR

PAPELETAS

del Monte

Y ALEJAS

aunque estén empeñadas

Expos y Tinas, 3, entr.

Para curar el reumatismo, artrosis, gota, etc. (veas prescrito), artritis, coque, obstrucción, bronquitis crónica, asma, etc. con éxito la

IODASA BELLOT

Porque alivia los dolores, evita congestiones y ataques purifica el sangre, fluidificándola y asegurando el riego sanguíneo normal, y la regenera y depura de exudados y detritos estimula el apetito y la nutrición. 20 gotas obran como un grano de yodo; pero no irrita ni fatiga el estómago ni los riñones, no tiene mal sabor y es de uso fácil, seguro y eficaz.

4,50 pesetas en todas las farmacias

FOLLETO GRATIS

F. BELLOT

Martín de los Heros, 63, Madrid

"VIROTYP"

LA MARAVILLA DEL SIGLO

Esta máquina escribe como las mejores marcas, y su aparición en los centros comerciales o ha causado una verdadera revolución. o Un modelo único, garantizado un año. Precio 130 pesetas el modelo de lujo. Escribir, "La Importación". R. Robert, apartado 94. -VIGO

Concesionario general para España.

Se admiten reproducciones en cualquier parte.

Oficina

informativa

de Enseñanza

Marqués

de Cubas, 3

Resuelve gratuitamente las consultas de los maestros

La Platería Felipe III núm. 1 y 3

Es la que paga más en alhajas; oro, plata, platino, diamantes y papeletas del Monte

Grandes cultivos de Plantas frutales y de adorno

Frutales para todos los climas y regiones. Colección numerosa y de primer orden. Variedades auténticas.

Catálogos gratis a solicitud

MANUEL SANJUAN, Sabiñán (provincia de Zaragoza)

Unión Patronal Católica

PROTECTORA DE LOS SINDICATOS OBREROS CÍVICOS

DUQUE DE OSUNA, NUM. 3

Esta entidad se hace cargo de toda clase de obras, sea cualquiera su importancia, empleando en ellas a los obreros de los Círculos y Sindicatos católicos. LA UNIÓN PATRONAL cuenta con dirección técnica y maestros de todos oficios.

Presupuestos gratis

Oficinas: Duque de Osuna, 3, de tres a ocho.

CAMAS DORADAS

Imágenes y altares

Primera casa en España

Unica que por su crédito no emplea la chapa ni su estampación; sólo material de primera.

PINILLOS Expos y Mina. 6

—No de jar de consultar esta casa—

Para adquirirlos recomendamos los cuadros y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, 1

José Tena VALENCIA

MARIA CANOSA

Gran surtido en baterías de cocina; aparatos para alambicar y calefacción de petróleo y accionados por motores eléctricos para agua, y máquinas de picar. CRUZ, 31, y GATO, 2

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

(quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las contraindicadas consecutivas a la operación de las mismas DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PLENAS Y PIES, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presencia del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de construirse siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES

de nuestra invención, para el riñón movable y para el decúbito leve de la matriz.

Piernas artificiales

con tutores laterales de goma y cuero con cupes de caucho empujados de modo que prescindiendo de toda clase de entesa, piezas y resortes supletorios imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo.

Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6

GABINETE ORTOPÉDICO

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º-Madrid

Envíame gratis a médicos y a particulares nuevos libros: ALBURNOS Y CUESTIONES ENLAZADAS CON SU TRATAMIENTO y toda clase de detalles respecto a los demás aparatos de nuestra invención.

VELAS DE CERA

CHOCOLATES

QUINTIN RUIZ DE GABIN VITORIA

Venta en Madrid: SATURNINA GARCIA, San Sebastián, 12. (Casillería)

LA BOMBONERA

Presenta una bonita colección de objetos y cajas de fantasía. Especialidad de sus exquisitos caramelos y bombones.

Alcalá, 9, y Sevilla, 2.

Esteras

Gran calidad; precios fabulosos. No comprar sin antes visitar esta casa. —28, FEZ, 28.

+

SERECIBEN

esqueletos de defunción y aniversario

en la imprenta, calle de los Caños, núm. 4. Teléfono 369, hasta las tres de la mañana.

EL NIÑO

Rodolfo Pérez del Prado y Reguera

Falleció ayer a las tres de la tarde a los seis años de edad

G. S. G.

Sus desconsolados padres, don Rodolfo Pérez del Prado y doña Ana María F. de la Reguera; hermanos, Ana María y José Luis; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan gran desgracia, y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy viernes, día 14, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Piamonte, 10, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

Se suplica el coche.

No se reparten esquelas.

Prado Tello. —Empresa anunciadora.

NUTREINA

Maiz y Plátanos

A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo; quiere darle

EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad Española Nutrina.

Todo el Cuerpo médico lo reconoce así; consúelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias y buenas tiendas de ultramarinos. Contra envío de 6 pesetas se remiten, franco estación, dos cajas grandes.

ALBERTO AGUILERA, 20, MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico.

Saliendo de Bilbao, Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires.

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

Línea de Venezuela-Colombia.

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de New-York, Cuba-Méjico.

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para Sanabria, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indica en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata.

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabírico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pesajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Acreditados talleres del Escultor

VICENTE TENA

Imágenes, altares actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso e instruido personal.

PARA LA CORRESPONDENCIA

VICENTE TENA, ESCULTOR VALENCIA

TELEFONO INTERURBANO, NÚM. 610.

Tintas MARTZ

Las TINTAS MARTZ están adoptadas por los más nombrados calígrafos, Ministerios, notarias, Tribunales civiles y militares, Direcciones generales de Telégrafos, Teléfonos, y alamburados, y grandes casas comerciales, industriales y de Banco, que usan las TINTAS MARTZ, colocadas por su autor frente a extraños colosales que anunciaban no tener rival en España.

Variedad completa en tintas para escribir, fijas y de copiar, para todos los sistemas de pluma, máquina y telegrafía. Poligráfica para sacar copias a la gelatina, y para sellos de goma y metal, de todos colores. Tinta especial para marcar ropa. Tampones nuevos, entintados en todos colores, para máquina de escribir, a seis pesetas. S da tinta a cintas de máquina usadas, a una peseta, y a tampones usados, a tres pesetas. Paquetes de tinta en polvo para oficinas, fija y de copiar. Paquetes de tinta en polvo para Escuelas. Tinta de estarcir, para marcar cajas y sacos. Buenos descuentos al comercio. Pidanse en todas las papelerías. Despacho al por mayor y menor.

Aduana, 27, MADRID.-Teléfono M-3.238

Todo pedido vendrá acompañado de su importe o muy buenas referencias en esta plaza.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.—No se hacen remesas menores de diez pesetas, y no se admiten sellos de correo.

Anuncios breves y económicos

COMPRAS

COMPRO cuadros antiguos, modernos, muebles, telas antiguas, abanicos, MEXILINAS, porcelanas, Galaria Ferreras, Plaza San Miguel, 8, primer piso.

COMPRO alhajas, contadores, oro, platino, plata, Plaza Mayor, 23, esquina Ciudad Rodrigo, G. Platería.

SELLOS españoles pago los más altos precios, sea preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1, Madrid.

COMPRO ropas, calzado usado, trajes, smoking; paso domicilio. Tesoro, 9, Payerman.

VENTAS

PRECIOSO hotelito nueva construcción, Mediodía, Goya, 73, parada final del tranvía 38. Por marchar al extranjero dueño, subastase definitivamente día 15 en 45.000 pesetas. Verle e informarán, de ocho a doce y dos a cinco.

ENCERADO, acuchillado pines. Serrano, 50. Teléfono S. 630. Almacén artículos limpieza.

PARAGUAS, bastones, sombrillas, abanicos (perforados) no comprar, poner telas ni arreglar sin antes ver Casa Arroyo, Barquillo, 8. Bisutería.

PARAGUAS e impermeables. Saldamos gran surtido. Casa Serna. Hortaleza, 9.

OFERTAS Y DEMANDAS VARIOS

JOVEN veintiocho años, con certificado de buena conducta y cumplimiento deber, de importante casa de comercio, ofrece para almuerzo de tejidos, mostrador o escritorio. Razón en esta Administración.

MATRIMONIO con buenas referencias, «chauffeur» él, y ella para portería. Mayor, 37, dirigirse de nueve a diez.

SE desea profesor de Derecho, de una a dos horas diarias; honorarios 25 a 30 duros. Intil presentarse sin buenas referencias. Darán razón en Ventura de la Vega, 17, segundo, de seis a siete de la tarde. Felix Sáenz.

CATOLICOS, queréis hacer una buena obra? Prestad alguna cantidad con interés módico a la iglesia de Cerral de Calatrava (Ciudad Real), que necesita 5.000 pesetas para terminar una obra de urgente necesidad. Sólida garantía. Pedid informes al señor cura párroco.

ENSENANZAS

¿QUERÉIS mejoramiento vida, obteniendo ingresos contrarresten carestía subsistencia? Dedicaros ratos perdidos, pequeña escala, fabricación modernos superiores jabones, lejías lavadas. Enseñanza segura económica por correspondencia. Ferrer, Desamparados, Alicante.

CHIC parisién. Fuencarral, 43. Figurines de todas clases. Acabamos de recibir para el presente mes maniques y toda clase de artículos para modistas.

BOLSA DEL TRABAJO

NECESITAN TRABAJO SOLEDAD González, sastrera y costurera, ofrece para trabajar en su casa o a domicilio. Journal médico. Santa Engracia, 82, principal número 3.

OFRECESE modista modista, maquinista, muy práctica. Insustituible por pobre. Dirigirse: Olivar, 6, segundo derecho.

CENTRO colecciones. 5.º decaes, 2. 7.750 ejemplares. Teléfono 1998.

MODISTA económica se ofrece a domicilio. Olivar, 46, primero izquierda.

SEÑORA formal, buenas referencias, cuidadora señora. Razón: Artistas, 23, tienda.

CON innumerables referencias, ofrece buena modista y sastrera. Fernández de la Hoz, 4, primero derecha.

LA TINTA SAMA SIEMPRE VENCE

LOECHES (LA MARGARITA)

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y espedales de la mujer. Uso interno y externo.

MAS DE SESENTA AÑOS DE USO UNIVERSAL

DEPOSITO: JARDINES, 15.—MADRID

PURGANTE